



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник  
16 апреля 2013 года

№ 32  
(9699)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 4 руб. 44 коп.

• КОРОТКО

## Новый праздник - в календаре

10 июня 2012 года Президент России подписал Указ об учреждении в стране Дня местного самоуправления. Отмечаться этот праздник будет 21 апреля. В этот день в 1785 году императрицей Екатериной II был издан законодательный акт – Грамота на права и выгоды городам Российской империи (или Жалованная грамота), в которой все жители городов российских («городские обыватели») были разделены на несколько правовых статусов – от самого высокого (дворяне, чиновники, духовенство) до низкого (посадские люди). Именно этот закон положил начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

День местного самоуправления учреждён в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества. Согласно документу, федеральным, региональным и местным властям, организациям и общественным объединениям рекомендовано проводить мероприятия, которые соответствуют этому празднику.

В соответствии с планом работы на апрель 2013 года на территории Абатского муниципального района планируется проведение мероприятий, посвящённых Дню местного самоуправления. Цель данных мероприятий со-

стоит в том, чтобы рассказать жителям района об истории создания и деятельности органов местного самоуправления в различные периоды времени, привлечь их внимание к участию в местных делах, что является важнейшим фактором жизнеспособности демократии.

Планируемые мероприятия, посвящённые Дню местного самоуправления, рассчитаны на все категории жителей Абатского района (учащихся образовательных учреждений, работающих молодёжь, работников бюджетной сферы, пожилых людей и население в целом).

Образовательными учреждениями района в рамках проведения Дня местного самоуправления в апреле 2013 года будут проводиться уроки на указанную тему. Кроме того, будет организован круглый стол с активной молодёжью района по теме: «Полномочия органов местного самоуправления муниципального района». Данные мероприятия направлены на формирование у молодёжи представления об организации местного самоуправления на территории района, ознакомление с кругом полномочий глав администраций поселений, а также на повышение политической культуры молодёжи.

Пресс-служба главы района

• ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

## Знак отличия - качество

*Год от года абатский производитель комбикормов сельскохозяйственный потребительский кооператив «Абатские зори» улучшает ассортимент и качество продукции. В 2012 году кооператив получил признание на Всероссийском конкурсе «100 лучших товаров России».*

СПоК «Абатские зори» по праву находится на сегодня в числе лидеров комбикормовой продукции Тюменской области, это доказывают результаты Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» в 2012 году, итоги которого были подведены в декабре прошлого года. По результатам федерального этапа комбикорм для суточных цыплят и комбикорм для кроликов производства кооператива признаны лауреатами конкурса. Такая высокая оценка экспертов дорогого стоит (на протяжении нескольких этапов эксперты тщательно проверяли не только участвующую в конкурсе продукцию, но и организацию работы всего предприятия). Следует отметить, что рецептуры обоих видов комбикормов, признанных жюри, являются результатом работы всего коллектива кооператива «Абатские Зори».

За пять лет работы «Абатские зори» прошли серьёзный путь развития от небольшого производственного цеха, выпускающего всего несколько видов комбикормовых изделий, до крупного предприятия, производящего сегодня более 13 наименований продукции. За эти годы накоплен большой опыт в разработке рецептур, производстве комбикормов и выведении на рынок новых товаров. Сегодня «Абатские зори» — это современное, ста-

бильное, развивающееся предприятие, которое ежегодно радует своей продукцией: новыми видами комбикормов, уже давно ставших частью ежедневного рациона наших животных. Ассортимент выпускаемых комбикормов позволяет удовлетворить любые запросы, его покупают для кормления птицы, кроликов, карповых рыб, свиней и крупнорогатого скота. Тщательный отбор сырья, сотрудничество с ведущими производителями добавок, вспомогательных материалов, применение новейших технологий производства комбикормов позволяют выпускать продукцию очень высокого качества в экструдированном виде и россыпью.

— Настоящий абатский продукт, — говорит С.М. Лехнер, председатель СПоК «Абатские зори». — Мы с оптимизмом смотрим в завтрашний день и надеемся, что круг наших покупателей качественной продукции торговой марки «Абатские зори» в дальнейшем будет только шире!

Сегодня очень многие предприятия выпускают действительно высококачественную конкурентоспособную продукцию. И очень приятно, что продукцию абатчан так высоко оценивают. Это очень важно особенно сейчас, когда Россия уже вступила в ВТО, и к продукции предъявляется всё больше требований. Будем надеяться, что и в последующие годы число абатских участников-победителей конкурса будет только расти.

А. АРХИПОВ  
Фото автора



## Уважаемые жители Тюменской области!

В лесах нашего региона приближается начало пожароопасного сезона.

Если в этот период вы собираетесь побывать на природе, не забывайте о необходимости соблюдения правил поведения в лесах и недопущения возгораний лесных насаждений.

Департамент лесного комплекса призывает руководителей сельскохозяйственных предприятий, членов садоводческих объединений, организации и частные лица, использующие леса и выполняющие работы на землях лесного фонда и приграничных к нему территориях, также принять меры по обеспечению пожарной безопасности.

Напоминаем, что законодательство Российской Федерации запрещает со дня схода снежного покрова до установления дождливой осенней погоды или образования снежного покрова, разводить костры на полях, сжигать остатки прошлогодней растительности, хворост, лесную подстилку, сухую траву на земельных участках, не отведённых противопожарной минерализованной полосой от примыкающих лесных насаждений. Нельзя разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках повреждённого леса, на торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

За игнорирование вышеуказанных правил предусмотрена административная ответственность. А если халатность приведёт к возникновению пожара и причинению вреда имуществу граждан или лесным насаждениям — уголовная, с возмещением ущерба.

Специально сформированные патрули в ближайшее время приступят к выявлению и пресечению нарушений требований пожарной безопасности.

### Уважаемые тюменцы!

Призываем вас проявить сознательность и высокую ответственность за благополучие природных богатств региона — отдыхать в специально оборудованных местах и оказывать всемерную поддержку усилиям должностных лиц в обеспечении пожарной безопасности в лесах!

Помните, что брошенная в лесу спичка, непотушенная сигарета или костёр могут быть причиной больших бедствий!

Д. МАМОНТОВ, директор департамента лесного комплекса Тюменской области

• ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ

## Голосуем за «чудеса»

Семь чудес села Абатского — проект, который стартовал в начале весны. Принять в нём участие организаторы предложили всем желающим. Напомним, что его цель — вывить социально-значимые объекты исторического и культурного наследия своей малой родины.

Прошло несколько недель, и мы попросили сотрудников музея рассказать, откликнулись ли абатчане на призыв поучаствовать в проекте.

По словам М. Бусыгиной, заведующей музеем, звонков было немало. Наиболее часто называть «чудесами» абатчане предлагают: здание музея — 34 голоса, храм св. апостолов Петра и Павла — 45, здание библиотеки — 24, Абатский ДК — 27, дом Артамоновых — 7.

Есть и единичные предложения: дамба, что спасает Абатское от наводнения в годы, когда разливается река Ишим, парк районного ДК, река Ишим, что хранит множество палеонтологических тайн и многое другое.

Проект будет действовать до конца апреля, и у всех желающих ещё есть время проголосовать за «чудеса» районного центра. Сделать это можно, позвонив по телефону 41-4-68, зайдя в Абатский краеведческий музей по адресу: ул. Ленина, 21-1 или отправив свои предложения на электронный адрес музея: [muzej.abatsk@mail.ru](mailto:muzej.abatsk@mail.ru)

Е. ВОДОЛАЗОВА

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	16 апреля (вторник)	17 апреля (среда)	18 апреля (четверг)	19 апреля (пятница)
Температура воздуха	0...+6	+1...+7	+1...+5	+3...+9
Осадки	Малооблачно, пасмурно	Пасмурно	Пасмурно	Пасмурно
Ветер	В 5 м/с	Ю-З 2-3 м/с	С-СЗ 2-3 м/с	Ю-З 5-6 м/с

**Уважаемые читатели!  
ОТКРЫТА ПОДПИСКА** на газету "Сельская новь" на II полугодие 2013 года. Подписку вы можете оформить в кассе ОПС «Абатская» (ул. Лермонтова, 4), отделениях связи, у почтальонов.

Кроме этого, вам оформят подписку непосредственно в редакции газеты по адресу: ул. I Мая, 13.

**Цены на подписку:**  
на 1 месяц — 45 руб. 70 коп.;  
на 3 месяца — 137 руб. 10 коп.;  
на 6 месяцев — 274 руб. 20 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы цена на подписку за 6 месяцев составит 257 руб. 88 коп.



**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**Итоги поездки  
В. Завьялова  
2 стр.**

**Герои земли  
абатской  
7 стр.**

**Объявления,  
реклама  
6, 8 стр.**

## • ВИЗИТЫ

# В. Завьялов: "Район живёт и развивается"

Для обсуждения проблемных вопросов в сфере работы коммунального хозяйства В. Завьялов встретился с А. Молоковым, директором ООО «Теплосервис с. Абатское». В деловом разговоре с Александром Анатольевичем депутат получил подробную информацию о направлениях работы жилищно-коммунального хозяйства. Конечно, свой рассказ А. Молоков начал с модернизации, главный смысл которой заключается в эффективном использовании ресурсов. В этом направлении предприятие с целью со-

*Программа поездки депутата Тюменской областной думы Владимира Завьялова в Абатский муниципальный район 26 марта текущего года была очень насыщенной. Она не ограничилась встречами с главой района Игорем Васильевым, председателем районной думы Александром Паршиным и председателем районного совета ветеранов Виктором Шестернёвым, экскурсией по зданию будущего многофункционального центра и посещением ветерана Великой Отечественной войны Георгия Бушуева, о чём рассказывает наша газета в предыдущих номерах.*

муниципального района будут установлены локальные системы очистки воды, три уже установлены. Шла речь и о планах предприятия на ближайшее будущее. А. Молоков

чем в областном центре, даже интерьер вплоть до табличек – всё новое. Приятно удивило В. Завьялова хирургическое отделение больницы. Здесь всё выполнено в соответствии с требованиями на достаточно высоком уровне. Тогда как несколько лет назад, когда ему довелось здесь быть, его взору предстала картина прямо противоположная нынешней, которую В. Завьялов помнит до сих пор.

В разговоре с главным врачом депутат поинтересовался укомплектованностью врачебными кадрами. – Врачебными кадрами мы укомплектованы пока не полностью, – сказала Маргарита Васильевна. – Но у нас хорошие перспективы. В нынешнем году ожидаем приезда двух терапевтов. Это люди, которые учились по нашему направлению и нынче выходят на работу. Учатся ещё два интерна в Омске, тоже заканчивают в этом году и вернутся к нам. Заключено два договора с шестикурсниками Тюменской медакадемии: гинеколог, анестезиолог. Кроме этого, буквально на днях приезжает ещё один док-

мочь хотя бы с одной: ремонт детского отделения и консультации, находящихся в одном здании; прачечное и пищеварочное оборудования и лифт. Владимир Васильевич не оставил без внимания просьбы, пообещав оказать содействие.

В завершение поездки В. Завьялов пообщался с представителями средств массовой информации Абатского района, поделившись своим мнением о визите.

– В регулярных поездках в свой избирательный округ очень тесно поддерживаю связь с главами районов, с руководителями местных партийных организаций, советами ветеранов в каждом районе, с руководителями крупных предприятий, с журналистами местных средств массовой информации. Кроме этого, мои помощники систематически встречаются с избирателями, беседуют, доводят до меня вопросы и предложения. Всё это неотъемлемая часть моей работы, в результате которой узнаю проблемы села, а об итогах своих поездок рас-

Если умножить, к примеру, на тысячу котельных в небольших населённых пунктах по всей области, то сколько же денег остаётся в бюджете! Это достаточно экономичное мероприятие. Рад, что в вашем районе будет проводиться областное семинар-совещание по вопросам налаживания учёта и потребления коммунальных ресурсов. Ваш район в этом отношении я буду приводить в пример другим районам.

Если говорить о Тюменской области в целом, то в последнее время удалось сделать многое. Это, прежде всего, привлечение в регион иностранных инвесторов; продолжается строительство крупных предприятий: Антипинский завод, Тобольский нефтехимический комбинат, запущено крупнейшее предприятие Тюменьстальмост. Тюменская область сегодня привлекательна для инвесторов, мы сами зарабатываем средства в областной бюджет.

В прошлом году общая сумма инвестиций составила 286 миллиардов рублей. Тюменская область по этому показателю вошла в число лидеров по России. А всё потому, что мы идём навстречу инвестору: за счёт областного бюджета готовим площадку, проводим коммуникации, предоставляем льготы по налогам на пять лет. Инвестор остаётся только вкладывать деньги, строить своё предприятие и развиваться. Поэтому крупнейшие мировые кампании: немецкие, французские, американские идут в нашу область.

13 лет назад сумма областного бюджета составляла 9 млрд. рублей – эти деньги были на всё: на зарплату бюджетников, на поддержание дорог, на развитие здравоохранения, образования. Сегодня наш бюджет составляет 169 млрд. рублей. Область живёт и развивается.

Развивается и Абатский район. Хорошими темпами развивается придорожный бизнес, такого нигде нет. Я всегда привожу вас в пример. Сфера услуг представлена достаточно широко: платные автостоянки, общественные пункты питания, гостиницы, бани, авторемонт. По словам главы района, объекты придорожного сервиса позволяют оставлять на территории вашего района не менее 300 млн. рублей от транзитного транспорта, от оказания услуг. В этом направлении и надо развиваться, для этого есть все условия.

В целом Абатский район динамично развивается, есть что посмотреть, много положительного, что изменилось за последнее время. Есть проекты для реализации, вы разумно используете средства, у вас есть много направлений, по которым вы впереди других районов.

В. БАБУШКИНА  
Фото автора



крашения затрат произвело консервацию угольной котельной в с. Назарово в связи с переводом Назаровской основной школы на автономный источник отопления, а именно установив пиролизные котлы отопления. Данное мероприятие позволило улучшить качество отопления, уйти от эксплуатации 218 метров аварийных тепловых сетей. Владимир Васильевич одобрил данную работу, сказав, что об этом в области говорилось несколько лет назад, только сразу никто не оценил преимущества. Раньше, газифицируя любую деревянную, любой объект социального назначения, говорили всегда, что система должна быть сбалансированной, то есть, где выгодно газ – проводим газ, где выгодно электричество – устанавливаем электроды, где выгодно отапливать дровами – необходимо монтировать пиролизное отопление.

– Сегодня на конкретном примере вы показали, что экономия составляет 70 % бюджетных средств. Это очень хорошо, – сказал депутат. Были также подняты такие актуальные темы, как: приведение в нормативное состояние воды в райцентре; необходимость увеличения производительности станций водоочистки.

И. Власов, заместитель главы района, рассказал об утверждённом в прошлом году плане по питьевой воде, согласно которому до 2015 года на всех центральных усадьбах с централизованным водоснабжением Абатского

выразил надежду, что нынче им помогут с приобретением мусоровоза. При получении этой машины будет возможность собирать мусор у всего частного сектора с. Абатского.

Оживлённо и интересно прошла встреча с коллективом ГБУЗ ТО «Областная больница № 5» (с. Абатское) и его главным врачом М. Суворовой. Первым делом Маргарита Васильевна провела для гостей экскурсию, начала которую, конечно же, с регистратуры. Прошлись также по коридорам отремонтированного здания поликлиники. Познакомился Владимир Васильевич с молодым специалистом – врачом-офтальмологом Л. Колмаковой, в разговоре с которым поинтересовался, в первую очередь, о том, почему после окончания вуза молодой специалист предпочёл сельскую больницу. На первом месте стояла любовь к малой родине, желание помогать землякам... и только на пятом – обещанный миллион и квартира.

Не смогли не посмотреть приёмное, хирургическое и реанимационное отделения, где выполнен капитальный ремонт. Похвасталась главный врач новым оборудованием реанимации, полученным по нацпроекту «Здоровье» по программе модернизации реанимационных клиник.

Увиденное, по словам депутата, его порадовало: светлые отремонтированные коридоры и больничные палаты, современное оборудование не хуже,



тор из Омска к нам на работу. В апреле планирует переезд из Башкирии в Абатский район супружеская пара врачей: гинеколог и терапевт.

В районе реализуется весь комплекс поддержки молодых врачей на селе: выплачивается единовременная компенсация в размере миллиона рублей, предоставляется служебное жильё.

Поинтересовался В. Завьялов серьёзными проблемами, которые требуют скорейшего разрешения. М. Суворова сказала о трёх и просила по-

сказываю губернатору, вице-губернатору, депутатам.

Что касается нынешней поездки в Абатский муниципальный район, то основной целью стал контроль качества предоставления услуг в коммунальной сфере и в сфере здравоохранения.

Тема ЖКХ очень серьёзная и актуальная в любое время. Сегодня специалисты этой отрасли на конкретном примере показали 70-процентную экономии одной пиролизной котельной.

## • ЗДОРОВЬЕ В ПОРЯДКЕ?

## Опасное заболелвание — бешенство

20 февраля 2013г. в частном подворье с. Банниково зарегистрирован случай падежа лошади. Выясненные обстоятельства, предшествующие падежу, - неадекватное поведение животного: лошадь бросало из стороны в сторону, приседала, ломала постройки, - насторожили хозяина и он обратился в ветеринарную службу. В начале февраля хозяин видел мёртвую лису вблизи своего двора. Отправленный в г. Тюмень биологический материал подвергнут лабораторному исследованию, которое подтвердило наличие вируса бешенства у животного.

5 марта в д. Камышенская собака загрызла забежавшую в подворье лису. Отправленный в г. Тюмень биологический материал от лисы подвергнут лабораторному исследованию, которое подтвердило наличие вируса бешенства у животного.

По эпизоотолого-эпидемиологическому районированию Абатский район относится к природному очагу бешенства, и живём мы в окружении районов также неблагополучных по

бешенству (Казахстан, Омская область, Ишимский и Сладковский районы).

Бешенство относится к группе особо опасных инфекций, регистрируется почти во всех странах мира. Болеют и животные, и люди.

Возбудитель заболевания в природе сохраняется среди диких плотоядных животных (волков, лисиц, шакалов, енотов и др.). Среди них периодически возникают вспышки. Особую опасность представляют лисицы, которые, в отличие от других диких и домашних животных, не проявляют агрессивности, а делаются доверчивыми, ласковыми, заходят на территорию населённых пунктов, легко дают людям в руки.

Необходимо помнить об этом охотникам, имеющим лицензию на отстрел диких животных, так как при разделке шкур возможна передача заболевания человеку.

Возбудитель бешенства - нейротропный вирус, поражающий центральную нервную систему. Механизм передачи возбудителя контактный,

заражение человека обычно наступает при укусах, реже при ослонении большими бешенством животными. Со слюной вирус проникает в рану, а затем по периферическим нервам достигает центральной нервной системы, вызывая тяжелейшее воспаление головного и спинного мозга.

Инкубационный (скрытый) период от 10 дней до 2 месяцев, хотя может сокращаться до 5 дней и увеличиваться до 1 года и более. Инкубационный период зависит от места укуса: чем ближе к голове, тем короче.

Первые признаки болезни почти всегда проявляются в месте укуса в виде зуда, боли, неврологических болей по ходу ближайших к месту укуса нервных путей. Больные испытывают беспричинный страх, тоску, тревогу, появляется повышенная чувствительность к звуковым и световым раздражителям, отмечается субфебрильная температура. Первые признаки длятся 1-3 дня, после чего наступает стадия развившейся болезни, характеризующаяся приступами гидрофобии (водобоязни); болезненные судорож-

ные сокращения мышц глотки и гортани при попытке пить и даже при звуках льющейся воды.

Больной может умереть в этот период от внезапно наступившего паралича дыхательного или сосудодвигательного центра.

В случае укуса животными необходимо обратиться в лечебное учреждение для оказания медицинской помощи. Очень важно оказать первую помощь:

- промыть рану мыльным раствором (удалить вирус из раны, это удлинит скрытый период);
- края раны обработать антисептическим раствором (йодом);
- если есть кровотечение, не грозящее здоровью, то не спешить его остановить, что способствует естественному вымыванию вируса из раны.

Собаки, кошки и другие животные, покусавшие людей или животных, подлежат немедленной доставке владельцем в ближайшее ветеринарное лечебное учреждение для осмотра и наблюдения специалистами в течение 10 дней.

В Тюменской области 20.03.2003г. принят Закон Тюменской области №130 «О содержании и защите домашних животных и мерах по обеспечению безопасности населения Тюменской области». Не всегда владельцы домашних животных соблюдают правила их содержания и выгула, не все домашние животные получают профилактические прививки против бешенства.

Для профилактики бешенства среди животных должны проводить следующие мероприятия: отлов бездомных, бродячих собак и кошек; соблюдение правил содержания собак (на привязи), обязательные профилактические прививки против бешенства.

Следует знать, что пока сохраняются вспышки бешенства среди животных, будут случаи заболевания и среди людей. Борьба с инфекцией будет тем успешнее, чем активнее включится в эту борьбу всё население.

О. РЯБКОВА, ведущий специалист-эксперт в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорokinском районах

• СООБЩАЕТ 01

# С огнём не шутят!

Пожары на Руси всегда были одним из самых тяжёлых народных бедствий. И сегодня - это беда, которая приходит, когда её совсем не ждёшь. Так, за истекший период 2013 г. на территории Абатского района произошли 8 пожаров, за аналогичный период прошлого года - 16 пожаров. На произошедших пожарах в 2012 году погибли 5 человек. Пожар не щадит никого: ни детей, ни взрослых. И в большинстве случаев мы сами виноваты в его возникновении.

Одной из основных причин возникновения пожара является невнимательность человека: оставленные под напряжением утюги или другие бытовые электроприборы, брошенные окурки, нарушение техники пожарной безопасности, неосторожное использование огня любого типа (свечи, факелы), чистка предметов быта взрывоопасными веществами в плохо проветриваемых помещениях вблизи огня, а также переливание легковоспламеняющихся жидкостей по соседству с источником огня.

К пожару могут привести дефекты электрических установок; небрежное и неумелое использование электроприборов; использование самодельных электрообогре-

вателей, самовозгорание телевизора, включение многих приборов в одну розетку, неумело (неправильно) выполненная электропроводка (перегрузка сети), использование самодельных предохранителей (жучков).

Необходимо строго соблюдать правила эксплуатации газовой плиты. В случае утечки газа нужно срочно проветривать помещение. В этом случае нельзя курить, зажигать спички, пользоваться выключателем электроприборов.

Условно источники зажигания можно разделить на 4 вида: открытый огонь в виде тлеющей сигареты, зажжённой спички, конфорки газовой плиты, керосинового фонаря, лампы; тепло электронагревательных приборов; искры от сварочных аппаратов; самовозгорание веществ и материалов.

Если же пожар всё-таки возник, для его тушения используют огнегасящие вещества. К ним относятся, прежде всего, вода, огнетушащие пены. По сравнению с другими огнетушащими веществами вода имеет небольшую теплоёмкость и пригодна для тушения большинства горючих веществ. Следует помнить, что вода не всегда может быть использована для тушения огня, так как не все горя-

щие предметы и вещества можно тушить водой.

Нельзя применять воду при тушении пожара в зданиях, где находятся вещества, вступающие с водой в химическую реакцию, в результате которой может произойти воспламенение пожароопасных газов или подняться (развиться) большая температура.

Нельзя тушить водой легковоспламеняющиеся и горючие жидкости с удельным весом меньше 1, потому что вода тяжелее и будет опускаться вниз, а горящая жидкость подниматься вверх, переливаться через края и увеличивать зону горения.

Вода электропроводна, поэтому нельзя тушить водой установки, находящиеся под током, чтобы не быть им поражённым и избежать короткого замыкания.

Поэтому при обнаружении пожара (загорания) необходимо незамедлительно позвонить в пожарную охрану по телефону 01 или сотовому телефону 010, 011, 112 и сообщить необходимую информацию (точный адрес, что горит: дом, телевизор и т.д.) диспетчеру (звонок бесплатный).

**Ю. ВАХОВА, дознаватель  
ОНД по Абатскому МР  
капитан вн. службы**

• ПРАВОПОРЯДОК

## Семейный дебошир понесёт наказание

Прокуратура Абатского района направила в суд уголовное дело в отношении жителя с. Абатского Ю.Архипова. Он обвиняется по ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).

Следствием установлено, что 22.01.2013 около 17 часов 40 минут указанный гражданин, находясь в состоянии алкогольного опьянения в спальне комнаты дома, спровоцировал ссору с сожительницей, которая является инвалидом 2 группы и передвигается на инвалидной коляске. В ходе ссоры с целью запугать женщину он начал высказывать в её адрес слова угрозы убийством, при этом для подтверждения своих намерений взял в руки вязальные спицы, которые подставил к животу женщины. Данную угрозу убийством гражданка Б. восприняла реально и опасалась её осуществления.

Прокуратура Абатского района утвердила по данному уголовному делу обвинительный акт и направила материалы дела в суд для рассмотрения по существу.

**Т. БОЛДЫРЕВА, заместитель прокурора  
Абатского района юрист 1 класса**

### Мультиофис «ЭкСПерт»

Привезём и качественно установим пластиковые окна! При заказе - замер бесплатный. Действуют скидки! Рассрочка!!! Обр. по адресу: г. Ишим, ул. Осипенко, 35-1, т.: 8 (34551) 7-14-00, 5-55-45, 8-950-495-55-45.

Проточные фильтры «Барьер», т.: 8-912-928-87-37.

**ВНИМАНИЕ!!! ТАКСИ «ХОВАНОВСКОЕ» (АБАТСКОЕ-ТЮМЕНЬ-АБАТСКОЕ) ЕЖЕДНЕВНО! Из Абатского в 2.00, в 9.00 и в 17.00. Из Тюмени в 11.00, в 14.30 и в 16.30. По пятницам ещё и в 18.00. Доставка по городу и району. ПРОЕЗД 600 РУБ.!!! Заявки по т.: 8-908-871-95-95, 8-950-496-18-36, 42-8-10.**

**Внимание! Такси «Комфорт» (Абатское-Тюмень-Абатское). Ежедневно из с. Абатского в 2.00, в 9.00 и в 18.00; из Тюмени в 10.00, в 13.00 и в 16.30. Проезд 800 руб. Акция! Из Конёво, Чумашкиной, Смоленки, Шевырино и Татарска забираем с места за 100 руб. Развозим по г. Тюмени бесплатно. Багаж бесплатно. Заявки принимаются по т.: 8-950-495-83-18, 8-902-813-33-88.**

Ремонт одежды быстро и недорого, т.: 8-902-815-76-36.

**ТАКСИ «КАРАВАН» АКЦИЯ «ПРОЕЗД-550 руб.». Ежедневно из Абатского в 2.20, в 9.00 и в 17.00 (вск.), из Тюмени в 14.20, в 16.00 и в 22.30 (вск.), т.: 42-2-35, 8-904-494-26-19, 8-929-268-00-60.**

Такси «Виразж» круглосуточно, т.: 8-950-490-26-55, 8-922-478-72-62. \*\*\*

ТАКСИ «БУМЕРАНГ», т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70. \*\*\*

Такси - микроавтобус, т.: 8-908-872-16-30.

**Комфортабельный автобус «Восточный экспресс»** продолжает свою работу по маршруту «Абатское - Тюмень - Абатское». Из Абатского в 2:30 и 8:30. Из Тюмени в 14:30 и 16:30 от ДК «Геолог». Заявки принимаются круглосуточно по т.: 8-963-453-50-14; 8-952-342-01-18; 42-8-08.

**Комфортабельный автобус «Восточный экспресс»** принимает заявки по маршруту «Абатское - Тюкалинск - Омск - Абатское». Из Абатского в пятницу, субботу в 4:30, в понедельник в 2:30. Из Омска в пятницу в 18:00, в субботу в 14:00, в понедельник в 17:00. Отъезд от гипермаркета «Лента» по ул. 70 лет Октября. Заявки принимаются круглосуточно. Т.: 8-963-453-50-14, 8-952-342-01-18, 42-8-08.

**Натяжные потолки** Глянцевые, матовые до 5 метров, сатиновые, большая гамма цветов. Установка гардин, люстр, светильников. Гарантия, замер бесплатно, т.: 8-952-689-95-10.

**Внимание!!! С 19 апреля ТАКСИ «КАРАВАН»** открывает новый маршрут «Абатское-Омск-Абатское». По всем вопросам обр. по т.: 8-904-494-26-19.



**ОКНА ПВХ, ДВЕРИ** входные металлические, **БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ** с наружной отделкой, **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**Быстро. Качественно. Недорого.**  
Тел. 8-(3812)-48-26-50, 8-904-079-27-54

### Газпром-Оптика

**19 апреля** проводит подбор очков и линз на компьютере для детей и взрослых. В наличии большой ассортимент. Скидки. Адрес: с. Абатское, ул. Ленина, 55 «б» (цент. рынок), т.: 8-922-260-37-78.

**18 апреля в ДК с 9 до 18 часов** выставка-продажа трикотажных изделий лучших фабрик России (г. Чебоксары, Тамбов, Ижевск). В ассортименте мужской и женский трикотаж. Современные модели и отличное качество. Сезонные скидки!

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
22 апреля с 9 до 10 часов в здании редакции по ул. 1 Мая, 13 карманные, заушные, цифровые, внутриушные - от 3000 руб. до 15000 рублей. Аксессуары. Гарантия. Пенсионерам скидка 5%.  
Свидетельство: № 003112969 выдано МРИ ФНС №10 по Омской области.

**В с. Абатском открыт пункт приёма макулатуры, картона, пластиковых бутылок, жестяных банок, стеклотары.** Местонахождение: металлический ангар рядом с животноводческим комплексом (БАМ).

Официальный дилер  
**ООО ТД «Русойл»**  
г. Тюмень  
ул. Ставропольская, 101  
**(3452) 689-389**

**Мотоциклы 65 000 р.**

**Квадроциклы 190 000 р.**

**КИТ СЕЗОНА!!!**

## Аппетитные кредиты

\*Кредит «Аппетитный». Сумма 20000 руб., 30000 руб. Срок до востребования. Лыготное предложение: до 4-го мес. ставка 0% в год, без комиссии. Условия с 5-го мес.: ставка 34% в год. Возможно присоединение к программе страхования-0,6% в мес. от суммы кредита. При отказе от присоединения - ставка 40% в год. Снятие наличных-2,9%, мин. 299 руб. Погашение кредита в кассе 110 руб., в терминале - 90 руб., в другом банке - комиссия банка+10 руб. Выпуск карты 800 руб. Обслуживание со 2-го года 600 руб./год. Мин. платеж-10% от долга, мин. 2000 руб. Требуется к заемщику: гражданство РФ, возраст 21-63 года, паспорт. Банк вправе отказать в выдаче кредита без указания причин. Условия действительны с 01.04.2013 г. ОАО КБ «Восточный».

с. Абатское, ул. Ленина, 18, ТЦ «Весна»

**8-800-100-7-100**  
Звонок бесплатный по всей России  
[www.express-bank.ru](http://www.express-bank.ru)

**ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК**  
Время - деньги!



## ТЕПЛИЦЫ БЕСПЛАТНО

от производителя  
Доставка по югу Тюменской области  
Расчет на месте

Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53

● К 90 - ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

Продолжение. Начало в № 28-29 от 6 апреля 2013 года

В этой главе, на мой взгляд, самой важной в жизни В.П. Поздеева, автор поместил очерки: «Жизнь и стезя судейская», «Заграница», «Рижские сказания».

Службу лейтенант Поздеев продолжил в Красноярской авиационной школе в должности командира взвода курсантов. Молодому офицеру было поручено, кроме ведения политических занятий, вести строевую, физическую и огневую подготовки. После второго выпуска курсантов Валентин Петрович провёл отпуск в родной деревне.

В апреле 1966 года В.П. Поздеев, в соответствии с Указом Верховного Совета СССР, имея законченное юридическое образование, приступил к исполнению обязанностей члена военного трибунала Красноярского гарнизона, оставаясь офицером Страны Советов.

- Впервые от корки до корки я прочитал уголовное дело военного строителя - рядового Курлова, - вспоминает Валентин Петрович, - он полностью признавал свою вину в самовольном оставлении воинской части. Возник вопрос о причине самовольной

только самолётом. Север привлекал нашего земляка удивительным разнообразием, но не содержанием уголовных дел. По его признанию, «они были похожи, как две капли воды, менялись только фигуранты».

Жизнь шла своим чередом. Согласно Указу Верховного Совета СССР, суды стали рассматривать ходатайства администрации лагерей об освобождении некоторых заключённых при условии их примерного поведения.

- Некоторые необычные дела, - пишет Валентин Петрович, - поступившие в военный три-



## Офицер Страны Советов

трёхдневной отлучки солдата. На вопрос представителя трибунала о мотивах содеянного Курлов ответил: «Я хоть согрелся в тёплой квартире».

Курлов был признан виновным и осуждён к одному году лишения свободы в дисциплинарном батальоне.

Во время провозглашения приговора мои руки дрожали, как листья тополя, - признаётся Валентин Петрович.

- Быть всегда справедливым совсем не просто. Надо иметь в своём характере добротный стержень. А если его нет? Тогда возникает зависимость от влияния извне. Многое зависит от подготовки и образования судьи, от его умения изложить в судебном решении свои убеждения при оценке доказательств...

В то далёкое время, когда мы пришли в органы юстиции, ещё оставались отголоски той ужасной поры, когда судьбы людей решали тройки, причём без соблюдения норм действующего тогда законодательства. Не могу не сослаться на некоторые обстоятельства по одному делу того времени. В военный трибунал поступило письмо от пожилой женщины из Подмоскovie. Она просила подтвердить её трудовой стаж в период работы за границей, ссылаясь на материалы своего уголовного дела. Перед началом войны женщина была осуждена военным трибуналом в Красноярске к смертной казни, но военная коллегия Верховного суда СССР заменила смертную казнь длительным сроком лишения свободы.

Суть дела состояла в том, что она, будучи сотрудницей Торгового представительства в Японии (тогда ей было 22-24 года), несколько раз встречалась с молодым человеком своего возраста из Торгового представительства Англии, который, по данным сотрудников КГБ, был разведчиком. В приговоре вообще отсутствовала оценка судом доказательств вины приговорённой к смерти.

Тогда я сам убедился в том, что творилось в нашем правосудии. Нам, молодым судьям военных трибуналов, надо было менять общественное мнение о деятельности военных судов. К тому времени не было такого могущества КГБ, тем не менее, какие-то отголоски ещё существовали.

Да, человеческого уважения ни тогда, ни после не чувствовалось.

В подтверждение этому Валентин Петрович приводит один случай. Под его председательством рассматривалось уголовное дело военного строителя, призванного с Кавказа, который изнасиловал десятиклассницу. Дело рассматривалось в закрытом заседании, но там были конвоиры, обвинитель, адвокат, взрослые дяди, а девочки по Закону обязана была отвечать на вопросы, которые для неё были постыдными. Перед началом её допроса председатель суда извинился, что девочке приходится отвечать на такие вопросы. В адрес В.П. Поздеева прозвучало замечание о том, что суду не следовало извиняться перед потерпевшей, так как суд выполнял требования Закона.

Работа В.П. Поздеева была тесно связана с Севером (Хатанга, Норильск), куда можно было попасть

бунал, ходатайства пришлось рассматривать мне непосредственно в лагере.

Почему-то запомнился ответ одного заключённого при рассмотрении ходатайства об его освобождении. Во время отбывания наказания за убийство сроком более 20 лет вновь совершил тяжкое преступление - задушил в камере такого же заключённого. Его ответ удивил не только меня: «Гражданин судья, в камере тогда решался вопрос: кто кого. Я оказался сильнее». Ходатайство администрации лагеря осталось без удовлетворения. Заключённый оставался опасным для общества.

Во второе ходатайство было удовлетворено. Бывший лейтенант вышел на волю. Суть дела состояла в том, что лейтенант и капитан были изрядно пьяны. Поссорились. При драке в руках лейтенанта оказался булыжник, которым он убил своего товарища. Лейтенант был осужден военным трибуналом на срок более 20 лет. Тогда его молодая жена готовилась стать матерью, а когда рассматривалось ходатайство в суде, их сын учился в десятом классе посёлка Решеты. Его жена - бухгалтер по профессии, подобно жёнам декабристов, всю свою жизнь сопровождала мужа по местам отбывания им наказания, где всякий раз устраивалась на работу. Психологически сломленный, он в суде не мог говорить, его душили слёзы. Его раскаяние в содеянном было очевидным. Он перестал быть опасным для общества.

К 1973 году служба Валентина Петровича в Сибири составляла 18 лет. Как председатель военного трибунала Красноярского гарнизона, он числился на хорошем счету. Решением военной коллегии был направлен в ГДР.

В апреле 1974 г. В.П. Поздеев выехал к новому месту работы. После короткой остановки в Берлине поезд продолжил движение до Вюнсдорфа - конечной остановки. При выходе из вагона Поздеев увидел знакомого офицера. Удивлению и радости не было предела. Вместе с ним его встречал начальник канцелярии военного трибунала воздушной армии старший лейтенант Зарубин.

Валентин Петрович вспоминает:

- Мы приехали в авиагородок, уступающий в зелени. Оказалось, что даже трёхкомнатная квартира моего предшественника была подготовлена к приезду новоявленного. По сравнению с прежним местом службы было удивительно, что в производстве военного трибунала не было уголовных дел. А всё дело в том, что кадровые сотрудники добросовестно выполняли свои обязанности в отборе офицеров для службы за границей. Анализ данных свидетельствовал о том, что преступные действия совершали только военнослужащие срочной службы из батальонов обслуживания полётов на аэродромах.

Именно туда В.П. Поздеев, вместе с коллегами трибунала, направил свои усилия по профилактике преступлений. Эта инициатива была воспринята политотделом положительно.

Сотрудники военного трибунала стремились наладить добрые отношения с коллегами ГДР. Иногда собира-

лись вместе. В таких случаях все судьи и сотрудники, с обеих сторон, были сжёнами.

Во время ответственного слова подполковника Поздеева обязанности переводчицы выполнила его жена Лида. Немцы были восхищены, узнав, что это супружеская пара. Об этом стало известно командованию и политотделу воздушной армии, поэтому во время праздничных торжеств Поздеевы всегда сидели за столами в центре.

В свободное от работы время, особенно в праздники, увлекались, рыбалкой и охотой.

В преддверии дня Советской Армии - 16 февраля 1978 г. В.П. Поздееву было присвоено звание полковника юстиции.

В ГДР Валентин Петрович не раз оказывался победителем в спортивных соревнованиях с судьями ГДР. Он стал обладателем бронзовой, серебряной и золотой медалей.

В один из дней в Министерстве внутренних дел ГДР в Берлине судья Поздееву «за вклад, внесённый в дружбу между военнослужащими наших стран» была вручена медаль.

Почти пять лет работы в ГДР пролетели незаметно.

Глубокой осенью 1978 года генерал Максимов предложил службу в Риге. Можно было выбрать Симферополь или Калинин, но генерал по телефону сказал: «Валя, предлагаю Ригу».

- "Первое, что я услышал от встречавшего меня судьи - меня ждало уголовное дело, приговор по которому был отменён кассационной инстанцией".

Но сразу приступить к рассмотрению дела Валентину Петровичу не удалось. Умерла мама, и они с женой выехали в Шипуново.

Прошла почти неделя, и Поздеевы возвратились в Ригу. Ещё до поездки на похороны Валентин Петрович изучил материалы того уголовного дела, приговор по которому был отменён.

Он был уверен в том, что собутыльник умышленно убил офицера. Никакой необходимой обороны для подсудимого не было. Судья сумел доказать, что все конкретные действия свидетельствовали об умышленном убийстве. Подсудимый был осужден на довольно значительный срок.

Валентин Петрович пишет и о взятках, которые предлагали родственники перед судом своих близких. Так однажды был предложен золотой кулон с цепочкой, другой раз - богато накрытый стол в гостинице, где остановились члены военного трибунала.

Служба в роли председателя суда военного трибунала не была лёгкой. Конечно же, были случаи при рассмотрении дел давления «сверху», но наш земляк всегда старался действовать в рамках Закона.

В январе 1982 г. В.П. Поздеева переводят на новую должность - председателя военного трибунала военноморских частей Ленинградского гарнизона.

На этом кончается книга, но известно, что, проработав много лет на этой должности, полковник Поздеев вышел в отставку. Однако ещё несколько лет трудился в коллегии адвокатов.

А. ВЕЗЕЛЬ

● 17 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ВETERANОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И ВНУТРЕННИХ ВОЙСК

## Четверть века на службе закону

- Когда-то моя жизнь разделилась на две части: до работы в милиции и сама работа в милиции, - рассказывает М.П. Суворов. С полковником в отставке мы встретились накануне праздника - Дня ветерана МВД России.

- Я сам местный, родился и вырос в Абатском районе. Получил образование и даже не предполагал, что когда-нибудь стану сотрудником милиции, - продолжает Михаил Петрович. - Но во времена нашей молодости существовало такое понятие, как комсомольская путёвка. Вот благодаря ей в 1983 году я и сменил профессию. Хотя к тому времени имел уже техническое образование и несколько лет работал по специальности.

Сначала служил в охране в группе задержания, затем 14 лет оперативным работником. Был заместителем начальника отдела милиции. А с 20 января 2002 года стал начальником районного отдела внутренних дел и прослужил в этой должности до выхода в отставку семь лет. В целом службе в рядах МВД отдано более 25 лет.

- За столь продолжительный срок службы, наверняка, не обошлось и без наград. И какие-то из них больше чем остальные дороги сердцу.

- Есть награды, - соглашается Михаил Петрович. - Вот только выделить одну из них особо не могу. Для меня они все ценны. И медали, и нагрудные знаки: «Отличник Советской милиции» и «Отличник Российской милиции».

Четверть века - срок немалый, спрашиваю, что изменилось за эти

годы, работать стало проще или сложнее?

- На этот вопрос нельзя ответить однозначно, - задумывается М.П. Суворов. - У всякой медали две стороны. Так и здесь, одного ответа быть не может. Когда я пришёл работать в милицию, у нас на весь отдел было лишь три автомобиля. И личный состав отдела небольшой - людей не хватало. Участковые вообще передвигались на путках либо на личном транспорте. Позднее им стали выдавать мотоциклы. Вот только и народ был поспокойнее. Про годы перестройки и вспоминать не хочется.

А сейчас работы много, квалифицированных сотрудников также не хватает. Но государство обратило внимание на сотрудников МВД. Обеспечивают транспортом, намного лучше техническое оснащение. Так что сказать было лучше тогда или сейчас нельзя. Жизнь есть жизнь, и она не стоит на месте, а меняется.

Заканчивая разговор, не могу не поинтересоваться, нескучно ли на заслуженном отдыхе?

- Нескучно, - смеётся собеседник. - Считаю, что выход на пенсию - это далеко не конец трудовой деятельности. Это лишь новый шаг вперёд. Ветеранам МВД есть о чём рассказать, что посоветовать, в чём убедить молодого сотрудника милиции. А значит, наши знания и опыт востребованы и по-прежнему служат делу охраны правопорядка.

Е. ВОДОЛАЗОВА  
Фото автора



● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

## На зарядку становись!

7 апреля - Всемирный день здоровья. И отметить его в нашем районе решили участием в профилактической акции «Областная зарядка». Целью мероприятия организаторы объявили пропаганду здорового образа жизни. Акция проводилась с 5 по 12 апреля 2013 года во всех сельских поселениях Абатского муниципального района. И участие в ней приняли дети и молодёжь, активисты волонтерского движения, представители общественных организаций и спортивных федераций, трудовые коллективы.

В селе Абатском акция стартовала 5 апреля в 16-00 массовым мероприятием «Зарядка от нас - здоровье для вас!» в парке культуры и отдыха. На площади у центрального входа собрались все, кто решил весело и с пользой отметить Всемирный день здоровья. Под бодрую музыку собравшимся предложили сделать небольшую зарядку под руководством специалиста спорткомплекса.

Но и это ещё не всё. С 8 по 12 апреля в образовательных учреждениях были проведены утренние зарядки «Областной заряд бодрости» с участием представителей спортивных учреждений, воспитанников спортивных и других молодёжных организаций и активистов волонтерского движения.

Е. ВОДОЛАЗОВА

